

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Постоянный комитет по социальной политике

ул. Пушкинская, 25, г. Вологда, 160000

РЕШЕНИЕ

от 24 декабря 2019 года

Протокол № 26

Вопрос № 1.5

О проекте закона области "О внесении изменений в статью 15 закона области "Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Вологодской области"

Проект закона области внесен в порядке законодательной инициативы депутатами Законодательного Собрания области.

Проект закона области подготовлен в целях повышения рождаемости в Вологодской области и установления единых условий предоставления ежемесячных выплат как на первого и второго ребенка, так на третьего и последующих детей. Таким образом, законопроект будет способствовать достижению цели регионального проекта "Финансовая поддержка семей при рождении детей" направления "Демография".

Статьей 15 закона области "Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Вологодской области" (далее – закон области) установлена ежемесячная денежная выплата на третьего и каждого последующего ребенка, родившегося в период с 1 января 2013 года по 31 декабря 2020 года в малоимущей семье, т.е. семье, в которой среднедушевой доход ниже одного прожиточного минимума, установленного в области.

Федеральным законом от 02.08.2019 № 305-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей" с 1 января 2020 года установлены новые условия предоставления ежемесячных выплат на детей с низким уровнем доходов. С 1 января 2020 года указанные выплаты будут получать семьи, в которых среднедушевой доход не превышает двукратного размера прожиточного минимума, установленного в регионе. Также федеральным законом увеличен период ежемесячной выплаты до достижения ребенком возраста трех лет.

В целях приведения условий предоставления ежемесячных выплат на третьего и последующих детей семьям с низким уровнем доходов в соответствие с ежемесячными выплатами на первого и второго ребенка, установленными на федеральном уровне и учитывая уровень софинансирования на указанные цели из федерального бюджета, который составляет 77%, проектом закона области предлагается выплачивать с 1 января 2020 года ежемесячную денежную выплату на третьего и каждого последующего ребенка семьям с доходами не превышающими двукратный размер прожиточного минимума трудоспособного населения, установленный в

Вологодской области за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.

Также проектом закона области предлагается продлить период рождения (усыновления) третьего и каждого последующего ребенка по 31 декабря 2024 года, в течение которого возникает право на обращение за указанной выплатой. При этом период выплаты останется прежним - до дня достижения ребенком возраста трех лет. В настоящее время этот период ограничен 31 декабря 2020 года.

Данные изменения связаны с тем, что Указом Президента РФ от 07.05.2012 № 606 "О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации" субъектам Российской Федерации рекомендовано установить нуждающимся в поддержке семьям ежемесячную денежную выплату в размере определенного в субъекте Российской Федерации прожиточного минимума для детей, назначаемую в случае рождения после 31 декабря 2012 г. третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет. При этом период рождения детей конкретной датой не ограничен.

Учитывая, что срок окончания реализации регионального проекта (программы) «Финансовая поддержка семей при рождении детей» направления "Демография" установлен до 31 декабря 2024 года проектом закона области предлагается установить аналогичную дату окончания периода рождения (усыновления) детей.

Также по аналогии с федеральным законодательством проектом закона предусмотрено, что ежемесячная выплата на третьего и последующих детей осуществляется в размере прожиточного минимума для детей, установленного в Вологодской области за второй квартал года, предшествующего году, в котором осуществляется указанная выплата.

При этом сохраняется положение закона области о том, что размер ежемесячной денежной выплаты в очередном году не может быть ниже размера ежемесячной денежной выплаты в текущем году.

На законопроект имеются положительные заключения Правительства Вологодской области, Прокуратуры Вологодской области, Контрольно-счетной палаты Вологодской области и правового управления Законодательного Собрания области.

Рассмотрев проект закона области, постоянный комитет **РЕШИЛ:**

рекомендовать депутатам Законодательного Собрания принять закон области "О внесении изменений в статью 15 закона области "Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Вологодской области".

Председатель постоянного комитета

С.Н. Комарова

О.С. Широкова